KẾ HOẠCH GIÁO DỤC 

CHUYÊN ĐỀ ỨNG DỤNG STEAM TRONG HOẠT ĐỘNG TẠO HÌNH
Đề tài: Trang trí thiệp tặng cô 20/11 (5E)

Người dạy: Phạm Thị Lệ

Ngày dạy: 19/11/2025
Thời gian: 20 phút
1/ Mục đích yêu cầu

- Trẻ biết đặc điểm và nguyên vật liệu để trang trí thiệp. Biết được ý nghĩa ngày 20/11 và tình cảm dành cho cô giáo người chăm sóc, dạy dỗ trẻ hàng ngày ở trường mầm non.  (S)

- Sử dụng các nguyên, vật liệu: Đất nặn, viết chì, bút màu, hột hạt, hoa khô để trang trí thiệp tặng cô. (T)

- Trẻ biết sử dụng các kỹ năng xoay tròn, lăn dài, ấn dẹp, vẽ nét thẳng, nét cong tròn, gắn đính để tạo ra sản phẩm (E)

- Trẻ biết sắp xếp các họa tiết trang trí hài hòa, cân đối, tạo ra được sản phẩm có tính thẩm mỹ. (A)

- Trẻ nhận biết hình dạng, màu sắc, vị trí (M)

- Trẻ tích cực tham gia hoạt động, biết giữ gìn sản phẩm của mình và của bạn

2. Chuẩn bị

* Chuẩn bị của giáo viên:

- Nhạc

- Hộp ảo thuật
- Túi mù
- Tranh mẫu ( 3 tranh); Giá tranh
- Que chỉ

* Chuẩn bị của trẻ:

- Bàn ghế

- Nguyên vật liệu: Đất nặn, viết chì, màu sáp, hột hạt, hoa khô
- Khung thiệp A4
- Giá treo sản phẩm

3. Tổ chức hoạt động
Hoạt động 1: Gắn kết

Chào mừng các con đến với chương trình “Thiệp hồng tặng cô” ngày hôm nay. 
+ Các con có biết vì sao có chương trình này không?

=> Vì sắp tới 20/11 ngày nhà giáo Viêt Nam để thể hiện lòng biết ơn các cô giáo đã yêu thương chăm sóc, dạy dỗ các con, qua chương trình ngày hôm nay các con tự tay trang trí những tấm thiệp thật đẹp để gửi tới các cô.

Trước khi đến với chương trình các con cùng cô đến với phần chơi “Ảo thuật”. 

Cô làm ảo thuật xuất hiện các nguyên vật liệu để làm thiệp
Hoạt động 2: Khám phá + Giải thích
- Cho trẻ kể tên nguyên vật liệu có trong hộp ảo thuật 
+ Với những nguyên vật liệu đất nặn, viết chì, màu, hột hạt.... các con sẽ làm gì?
- Cho trẻ di chuyển đội hình chơi “Xé túi mù” tạo tình huống cho trẻ xem một số thiệp mẫu
* Thiệp làm từ đất nặn
+ Trong thiệp các con thấy gì?

+ Bông hoa được làm từ nguyên vật liệu gì?

+ Dùng kỹ năng nào để nặn bông hoa?

* Thiệp làm từ hột hạt, hoa khô
+ Trong thiệp các con thấy gì?

+ Được tạo ra từ nguyên vật liệu gì?

+ Cách làm như thế nào?

* Thiệp vẽ, tô màu
+ Trong thiệp các con thấy gì?

+ Bông hoa được vẽ bằng những nét nào?

+ Sau khi vẽ xong để tấm thiệp thêm đẹp cô đã làm gì?

- Cô khái quát lại và gợi hỏi ý tưởng của trẻ:
+ Con sẽ làm thiệp từ nguyên vật liệu nào?

+ Con dùng kỹ năng nào để làm ra thiệp đó?

+ Muốn cho thiệp thêm đẹp con sẽ làm gì?
+ Khi tô màu các con chú ý điều gì?

- Cô giáo dục trẻ
Hoạt động 3: Áp dụng

- Cho trẻ đọc đồng dao “Đi cầu, đi quán” về bàn thực hiện

- Trẻ thực hiện cô  bao quát, nhắc nhở trẻ tư thế ngồi, cô gợi ý một số trẻ chậm, còn lúng túng. 

- Cô thông báo sắp hết giờ

- Hết giờ cho trẻ trưng bày sản phẩm

Hoạt động 4: Đánh giá 

- Cho trẻ nhận xét sản phẩm của mình và của bạn.

+ Con thích tranh bạn nào? Vì sao? (Mời 2 -3 trẻ nhận xét)

- Cô nhận xét, tuyên dương những thiệp đẹp, sáng tạo, nhắc những sản phẩm chưa hoàn thiện cố gắng lần sau.

+ Hôm nay con được làm gì?

+ Buổi học sau con thích làm gì?

- Cho trẻ phụ cô thu dọn đồ dùng – Lớp nghỉ
      Tổ trưởng chuyên môn                                        Giáo viên

         Nguyễn Như Quỳnh                                           Phạm Thị Lệ

